

II Международный инвестиционный форум «БУДУЩЕЕ КРЫМА»



Форум под эгидой Верховной Рады Автономной Республики Крым и Совета Министров АРК состоялся 19-21 октября 2008 г. в Ялте на базе Гостиничного комплекса «Ялта-Интурист». Число участников составило более семисот человек. На нём были представители из России, США, Индонезии, Европейского Союза – в том числе из Польши, Греции, Чехии, Германии, а также из китайской провинции Хайнань.

Участникам форума представилась возможность ознакомиться с экспозицией выставки, инвестиционными проектами автономии, а также поучаствовать в пленарных заседаниях и в работе секций. В рамках форума состоялись дискуссии и «круглые столы», во время которых обсуждались главные инвестиционные проекты Крыма и его перспективы в развитии международного сотрудничества.

В выставочной экспозиции, площадь которой превысила 500 м², приняли участие министерства и ведомства Крыма по курируемым отраслям, инициаторы инвестиционных проектов и представители 25 регионов полуострова. Состоялась презентация ведущих предприятий Крыма в сфере промышленности, курортов и туризма, сельского хозяйства, финансовых услуг. Также были представлены перспективные разработки, инвестиционные и инновационные продукты консалтинговых и инвестиционных компаний – всего более ста инвестиционных проектов автономии. В том числе – наиболее значимые для развития экономики региона: создание технопарка в Бахчисарайском и Ленинском районах и г.Джанкое, освоение курортной территории в районе озера Ойбурское, строительство тематического парка аттракционов «Диноленд» в Бахчисарае.



Сегодня объём иностранных инвестиций в экономику Крыма составляет 1 млрд. долларов. По этому показателю среди других регионов Украины Крым входит в первую десятку.

Помимо Ялты основными центрами вложений считаются Симферополь, Армянск, Красноперекопск, Алушта и Судак.

Главный интерес инвесторы выказывают в сфере курортов и туризма Южнобережья, которая в последние годы активно продвигается на мировом рынке.

За минувшие годы Крым заключил договоры о долгосрочном сотрудничестве с инвесторами России, Германии, Кипра, Великобритании, США, Узбекистана, Швейцарии и Латвии. На долю этих стран приходится 90 процентов общего объёма прямых иностранных инвестиций.



ПЛАКИДА Виктор Тарасович,
Председатель Совета Министров Автономной Республики Крым

Открывая форум «Будущее Крыма», глава Правительства автономии Виктор Плакида подчеркнул значимость этого мероприятия как действенного инструмента привлечения инвестиций в крымскую экономику и укрепления позитивного имиджа региона за рубежом.





По мнению главы крымского парламента Анатолия Гриценко, проведение форума «Будущее Крыма» позволяет привлечь новые инвестиции в экономику АРК.

В ходе форума Министерство курортов и туризма приняло участие в экспозиции и представило гостям, зарубежным и украинским инвесторам каталог инвестиционных проектов и предложений сфере курортов и туризма Крыма, мини-карты, фото-гид «Крым», каталоги «Лучшие места Крыма» и «Крымская жемчужина», CD-диски «Всё о Крыме», статистический бюллетень «Крым. Курорты. Туризм».

Стенд Министерства посетили представители Польско-Украинской Торговой Палаты, Посольства США в Украине, Посольства Эстонии, Житомирской облминистрации, Украинского центра продвижения иностранных инвестиций, а также СМИ, рекламные и маркетинговые агентства, коммерческие банки, консалтинговые и страховые компании. Все они были подробно информированы о тенденциях развития туризма в автономии и инвестиционном потенциале АРК.

Также Министерством был проведён «круглый стол» – «Инвестиции как основной фактор развития рекреационных территорий», модератором которого выступил

заместитель министра курортов и туризма М.В. Фабрин. В работе «круглого стола» приняли участие около 50 человек, в т.ч. представители облминистраций Российской Федерации, Украины, исполкомов и райгосадминистраций курортных регионов Крыма, банков, консалтинговых центров, холдинговых компаний, СМИ. Прошли презентации инвестиционного потенциала Евпаторийского района, Керчи, Восточного Крыма в целом. Обсуждалась стратегия развития гостеприимства в Крыму.

